
 

 

 توسط: سید امید شفیعی 

  
به جای      23،  8به جای    حل: و  از  .  24،  16قرار میدیم  تقسیم عبارتویژگیو  و  دیکالی راهای  هایی ضرب 

 استفاده میکنیم: 

√2×2
3
2

3

√2×2
1
2

3
×(24)

−
3
4

=
√2

5
2

3

√2
3
2

3
×2−3

= √
2

5
2

2
3
2

3
× 23 = √2(

5
2−

3
2)

3

× 8 = 8√23  

 
شروع بشه باید به    1،... هستند. دسته اول اگه با 1،2،3،4،5،6،7،8،9،10،11،12،13که همون  اعداد طبیعی    حل:

1کوچکترین عضو  ختم بشه. چون در صورت سوال گفته که    3
3

 4بزرگترین عضو دسته است. دسته دوم با    
  40با  . دسته چهارم  باید ختم بشه  39شروع میشه که به    13باید ختم بشه. دسته سوم با   12روع میشه که به  ش

ختم میشه. میانگین اعداد این    363شروع میشه و به   121ختم میشه و اما دسته پنجم با    120شروع میشه و به 
میانگین این    .(حسابی داریم  دنباله)چون در واقع یه    میانگین دو عدد وسط  دسته برابر با عدد وسطی میشه یا

363+121دو عدد برابر با  
2

=
484

2
=  ه.درست 3گزینه . پس 242

 
𝑡3طبق اطلاعات مسئله   حل: = √𝑡4  و𝑡5 = ت سوم و چهارم  جملارو بدست بیاریم.  𝑡1میشه. اول بریم   27

𝑡5شده( بازنویسی میکنیم. پس   27وم است )جم که معلجمله پنرو بر حسب  = 𝑡3𝑞
𝑡5و  2 = 𝑡4𝑞   .میشه

𝑡3پس   =
27
𝑞2  و𝑡4 =

27
𝑞

 طه اول جایگذاری میکنیم، پس:رو در راب . این دو 

𝑡3 = √𝑡4 ⇒
27
𝑞2 = √

27
𝑞
⇒ (

27
𝑞2)

2
=

27
𝑞
 ⇒

27×27
𝑞4 =

27
𝑞
⇒

27
𝑞3 = 1 ⇒ 𝑞3 = 27 = 33  ⇒ 𝑞 = 3  

𝑞حالا که  = 𝑡5شده و   3 = 𝑡5از رابطه   روهست، میتونیم جمله اول  27 = 𝑡1𝑞
 ست بیاریم. پس:بد 4
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𝑡1 =
27
81
=

1
3

  

1صورت سوال گفته این مقدار چقدر از  در 
2
 کمتره که بنابریان باید این دو مقدار رو از هم منها کنیم. پس: 

1
2
−

1
3
=

1
6

  

 
𝑥√دو عبارت   حل: + 𝑎 − √𝑥 − 𝑥√و   4 + 𝑎 + √𝑥 − ضربشون  در همدیگه مزودج هم هستن. اول 4
 :کنیم

(√𝑥 + 𝑎 + √𝑥 − 4)(√𝑥 + 𝑎 − √𝑥 − 4) = (𝑥 + 𝑎) − (𝑥 − 4) = 𝑎 + 4  

𝑎ضربشون  + 𝑎+4شده، پس اون یکی برابر با   2شده، یکی هم که  4
2
=
𝑎

2
+ پس عبارت خواسته   میشه. 2

𝑎شده برابر با 

2
 میشه.   

 

|𝑥|تابع  حل:

𝑥
در صفر هم که تعریف نشده   .-1میشه و برای اعداد منفی   1که خیلی معروفه! برای اعداد مثبت  

, 0)واب برابر با  ج  چون بازه  است. 1
2
این تابع در این با  ( ک مسئله به  شماتیبوده.    1زه برابر با  شده، پس 

 مثبته(.  𝑥2صورت زیر میشه. تابع درجه دوم هم رو به بالا هست )چون ضریب 

ز این خط قرار بگیره. پس:  ایینتر اپباید  در این بازه  حالا تابع درجه دوم  
2𝑥2 +

3
2
𝑥 + 𝑐 < 2𝑥2. در واقع باید نامعادله  1 +

3
2
𝑥 + 𝑐 − 1 < 0 

𝑥رو حل کنیم. در   =
1
2

 : این دو تابع باید با هم برابر بشن. پس 

2 (
1
2)

2
+

3
2 (

1
2) + 𝑐 = 1 ⇒

2
4 +

3
4 + 𝑐 = 1 ⇒

5
4 + 𝑐 = 1 

⇒ 𝑐 = −
1
4 
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 أ و طول از مبدأ( استفاده میکنیم. رض از مبد داده شده روی نمودار )عاز نقاط  حل:

𝑥 = 0 ⇒ 𝑦 = 1− log𝑐(−𝑏) = 2 ⇒ log𝑐(−𝑏) = −1 ⇒ 𝑐−1 = −𝑏 ⇒
1
𝑐
= −𝑏 ⇒ 𝑏𝑐 = −1  

𝑏از طرفی   + 𝑐 = −
3
2

 بیاریم.   رو بدست  cو  bشده که میتونیم از این دو رابطه  

{
𝑏 + 𝑐 = −

3
2

𝑏𝑐 = −1
⇒ 𝑏 −

1
𝑏
= −

3
2
 ⇒ 𝑏2 +

3
2
𝑏 − 1 = 0 ⇒ 𝑏 = −2 , 𝑏 = 1

2
  

b  ون در اینصورت باشه، چکه نمیتونه مثبتc  نای لگاریتم باشه. پس  منفی میشه و نمیتونه مب𝑏 = میشه  2−
𝑐ینصورت  که در ا =

1
2

 .  میشه 

رو  تونیم حدس بزنیم باید معادله درجه دوم اگه نرو حدس بزنیم.  𝑏برای حل معادله بالا میتونیم   •
 استفاده کنیم. یه کردن حل کنیم که میتونیم از تجز

 م. پس:نیفاده میکطول از مبدأ است از 𝑎رای محاسبه  ب

𝑥 = −1/5 = − 3
2
  ⟹ 1− log𝑐 (−

3
2
𝑎 − 𝑏) = 0 ⟹ log 1

2
(−

3
2
𝑎 + 2) = 1 ⇒ − 3

2
𝑎 + 2 = 1

2
 ⇒

−
3
2 𝑎 =

1
2 − 2 = − 3

2  ⇒ 𝑎 = 1   

𝑎)پس   + 𝑐)𝑏 = (1+ 1
2
) (−2) = −3 
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−)چون نقطه   حل:
1
8
, −

3
5
−)روی تابع وارون قرار داره، پس نقطه   (

3
5
, −

1
8
روی خود تابع قرار داره.   (

 : پس

−
1
8
=

−
3
5

𝑎+𝑎|−
3
5|
=

−
3
5

𝑎+
3
5𝑎
=
−

3
5

8
5𝑎
= −

3
8𝑎
 ⇒ −

1
8
= −

3
8𝑎
 ⇒ 𝑎 = 3  

 
 رابطه اول رو به صورت زیر ساده میکنیم: حل:

1
|cos𝛼|

−
sin𝛼

cos𝛼
=

1+sin𝛼
|cos𝛼|

  

cosحالا از داخل قدر مطلق خود  𝛼 اگه خودش بیرون بیاد این دو عبارت با هم  اش؟! باید بیرون بیاد یا قرینه
کسینوس باید منفی باشه که در ربع دوم  رابطه برقرار میشه. پس    ش بیرون بیادابرابر نمیشن، ولی اگه قرینه

نوس بیاد بیرون که  یمطلق خود س. رابطه دوم هم اگه از داخل قدر بریم سراغ رابطه دوم سوم قرار میگیره. یا
تا  و قرینه هم هستن. پس باید منفی بیاد بیرون، یعنی ربع سوم یا چهارم. پس نهای  شندو عبارت با هم برابر نمی

 سوم قرار بگیره.ار باشن، انتهای کمان باید در ربع رای اینکه هر دو عبارت برقرب

 
نیم از  ظر میگیرم. حالا میتودر ن  𝑐و    𝑏طرها رو هم  و اندازه قفرض میکنیم    𝑎اندازه اضلاع رو برابر با    حل:

𝑏𝑐رابر با  شتن دو قطر بوزی استفاده کنیم. مساحت لوزی با دا فرمول مساحت ل

2
با داشتن دو  ز طرفی  میشه. ا  

𝑎2ضلع برابر با   sin 𝜃 میشه  (𝜃 برابر با زاویه بین دوضلع هست):پس . 

𝑏𝑐

2
= 𝑎2 sin 𝜃  

𝑎فته شده که  ز طرفی در صورت سوال گا = √𝑏𝑐   یا به عبارت دیگه𝑎2 = 𝑏𝑐    میشه. پسsin 𝜃 =
1
2

پس   .
𝐴جه میشه. یعنی  در 150درجه یا  30با زوایه بین دو ضلع برابر  = 𝐵و   150 =  میشه. پس: 30

tan (
150−30

2
) = tan (

120
2
) = tan 60 = √3  
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داریم، پس باید از روابط دو برابر کمان استفاده کنیم. پس   2xو  xبرای حل این دو معادله چون زوایای  حل:

cosبه جای   2𝑥 = 1 − 2 sin2 𝑥  :رو قرار میدیم. پس 

1− 2 sin2 𝑥 = 3 sin 𝑥 − 1 ⇒ 2 sin2 𝑥 + 3 sin 𝑥 − 2 = 0  

2𝑡2ر واقع باید معادله  د  + 3𝑡 − 2 = یک نیست، این   𝑡2رو حل کنیم. برای حل این معادله چون ضریب  0
𝑡2یم و معادله رو تبدیل به  یکنیب رو در عدد ثابت ضرب مضر + 3𝑡 − 4 = دو جواب  میکنیم. نهایتا هر    0

و ریشه دیگه   1حالا در اینجا چون مجموع ضرایب صفره، یه ریشه  تقسیم کنیم.  2رو باید بر این ضریب، یعنی  
1با  میشه. پس ریشه های معادله اصلی برابر  -4

2
ل نیست، چون سینوس نمیتونه  که قابل قبو  -2هستن.  - 2و  

sinاین مقدار رو داشته باشه. پس باید معادله  𝑥 =
1
2

ها  که گفته جواب رو حل کنیم. با توجه به خواسته سوال 

𝜋در ربع اول و دوم باشن، این دو جواب برابر با  

6
𝜋و     −

𝜋

6
=

5𝜋
6

4𝜋میشن که اختلافشون برابر با    
6
=

2𝜋
3

 میشه.   

 

𝑓(𝑥)دوره تناوب تابع    حل: =
1
2
− sin

2𝑥
𝑎

𝑇بر با  باید برا   =
2𝜋
|
2
𝑎
|
= |𝑎|𝜋    باشه. پس|𝑎| =

1
3

میشه. از طرفی   

𝑦وره تناوب تابع  د = cos 𝑎𝑥   هم برابر با𝑇 =
2𝜋
|𝑎|
=

2𝜋
1
3
= 6𝜋 .میشه 

 
𝑦این دو خط رو بدست بیاریم. معادله خط سمت راست برابر با    ول معادلها  حل: = −

𝜋

2
𝑥    میشه و معادله

𝑦خط سمت چپ هم   =
2
𝜋
𝑥  :میشه. پس 
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lim
𝑥→(

𝜋

2)
−

sin𝑥

|𝑓(𝑥)|
+ lim
𝑥→(−

𝜋

2)
+

|𝑓(𝑥)|

sin𝑥
= lim
𝑥→(

𝜋

2)
−

1
|𝑓(𝑥)|

+ lim
𝑥→(−

𝜋

2)
+

|𝑓(𝑥)|

(−1)
  

 پس:

lim
𝑥→(

𝜋

2)
−

1
|𝑓((

𝜋

2)
−
)|
− lim
𝑥→(−

𝜋

2)
+
|𝑓 ((−

𝜋

2
)
+

)| =
1
𝜋2
4

− (+1) = 4
𝜋2 − 1  

 
   ها رو چک کنیم.ید گزینهبشه. حالا با منفیمیشه، پس صورت باید یه عدد  +0که مخرج  حل:

𝑥: گزینه اول → 𝜋−    ⇒ [2−] = 1− 1 = برابر با صفر مطلق میشه. پس حاصل کسر هم صفر میشه که   0
 ت.ل نیسل قبوقاب 

𝑥گزینه دوم:  → 𝜋−    ⇒ 3[1−] + 1 = 0 + 1 =  ل قبول نیست.میشه که قاب   1

𝑥گزینه سوم:  → 𝜋−    ⇒ 2[1−] + 3 = 0 + 3 =  پس گزینه آخر درسته. ل قبول نیست.قاب  4

 
𝑥]کت اول برا حل: + [𝑥]رو به صورت   [1 +  بازنویسی میکنیم. پس: 1

𝑓(𝑥) = 𝑎[𝑥] + 𝑏[𝑥] + 𝑏 = (𝑎 + 𝑏)[𝑥] + 𝑏 

𝑎یوسته است، پس  پ 𝑅چون گفته تابع در   + 𝑏   باید صفر بشه. پس𝑎 = −𝑏   میشه و𝑓(𝑥) = 𝑏   میشه. پس

𝑓(𝑎)مقدار  

𝑎
=

𝑏

−𝑏
=  میشه. 1−

 
بریم معادله خط رو بدست بیاریم. شیب این    گذشته، پس  (2,2)و    (1,1−)طه ز دو نقچون معادله مماس ا  حل:

𝑚خط که برابر با   =
2−1

2−(−1)
=

1
3

𝑦میشه. پس معادله خط به صورت     =
1
3
𝑥 +

4
3

حالا میتونیم از این  میشه.    
 ع ریشه مضاعف داره:ستفاده کنیم که هر وقت یه خط بر منحنی مماس میشه معادله تقاطنکته ا
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1
3
𝑥 +

4
3
= √𝑎𝑥 − 1  ⇒ (𝑥+4)2

9
= 𝑎𝑥 − 1 ⇒ (𝑥 + 4)2 = 9𝑎𝑥 − 9  

𝑥2 + (8 − 9𝑎)𝑥 + 25 = 0 ⇒ 8− 9𝑎 = ±10 ⇒ 𝑎 = 2 , 𝑎 = − 2
9

  

𝑓(5)نصورت  قابل قبول هست که در ای  = √2𝑥 − 1 = √9 = 3 

 
 ک مسئله به صورت زیر میشه: یتشما حل:

 

با همین  برابر  هم    Bمیشه. پس عرض نقطه    𝑥√فرض کنیم، عرضش برابر با    𝑥رو برابر با    Aاگه طول نقطه  
نقطه   𝑎√برابر با    Bمقدار میشه و نهایتا طول  − 𝑥𝐵 = √𝑥    یا𝑥𝐵 = 𝑎 − 𝑥    میشه. برای محاسبه مساحت

 ب طول در عرض. یعنی:میشه با حاصلضربرابر یل باید تابع مساحت رو در بیاریم که مستط

𝑆 = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐷 = (𝑎 − 𝑥 − 𝑥)√𝑥 = (𝑎 − 2𝑥)√𝑥  

نکته استفاده کنیم که چون  حالا باید ماکزیمم این تابع رو بدست بیاریم. هم میشه مشتق زد و هم اینکه از این 
پس فاصله دو ریشه   ده!ی ش بین دو ریشه و نزدیکتر به ریشه با توان ضعیفتر رخ مکزیممتابع دو ریشه داره، ما

𝑎که 

2
𝑎سترمم در  پس اکمیشه.  

6
 ابراین مساحت ماکزیمم برابر است با:رخ میده. بن 

𝑆𝑚𝑎𝑥 = (𝑎 −
𝑎

3
)√

𝑎

6
=

2𝑎
3 √

𝑎

6
= √2  ⇒ 4𝑎2

9
(
𝑎

6
) = 2 ⇒ 𝑎3 = 27 ⇒ 𝑎 = 3   
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𝑎+2𝑎+3ه برابر با  میانگین این سه داد حل:
3

=
3𝑎+3

3
= 𝑎 + یار به صورت زیر  میشه. پس انحراف مع  1

 میاد:بدست 

𝜎2 =
(𝑎−(𝑎+1))2

+(2𝑎−(𝑎+1))2+(3−(𝑎+1))2

3
=

1+(𝑎−1)2+(𝑎−2)2

3
  

⇒ 14 = 1+(𝑎2−2𝑎+1)+(𝑎2−4𝑎+4)
3

 ⇒ 42 = 2𝑎2 − 6𝑎 + 6 ⇒ 2𝑎2 − 6𝑎 − 36 = 0  

𝑎2 − 3𝑎 − 18 = 0 ⇒ (𝑎 − 6)(𝑎 + 3) = 0 ⇒ 𝑎 = 6 , 𝑎 = −3  

𝑎مثبتن، پس   هاچون گفته داده = 𝑎و  بل قبوله قا 6

3
=  میشه. 2

 
اعمجم  حل: رقمی  طبیعی    دداوعه  ,1,2,3}یک  … و    {9, رقمی  میشه  یک  نامنفی  زوج  اعداد  مجموعه 

عضو انتخب کنیم    4ی مجموعه اول  ازیم، باید از اعضازوج مرتب بس  4. برای اینکه تابع ثابتی با  {0,2,4,6,8}
ل حالات برابر  حالت ممکن است. پس تعداد ک  5عضو انتخاب کنیم که به  1و برای برد، از مجموعه دوم باید 

 است با:

(
9
4) × (

5
1) =

9
4
×

8
3
×

7
2
×

6
1
× 5 = 9 × 14 × 5 = 9 × 70 = 630  

 
حالت هر دو تاس اعداد یکسانی دارند. پس برای    6عضو داره. در    36ه  در پرتاب دو تاس فضای نمون  حل:

  30ن  تر از دیگری باشد، باید اعداد روی تاس ها متفاوت باشد که بنابرایده بزرگاینکه یکی از اعداد ظاهر ش
30حالت ممکن است. پس احتمال برابر با 

36
=

5
6

تاس معین عدد    یک  مشخص کرده بود کهخواهد بود . اما اگر    

15حالت داشتیم و جواب   15اه بزرگتری داشته باشد، آنگ
36
=

5
12

 میشد. 
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کنند،  وق   حل: کسب  مدال  یکی  فقط  گفته  𝑃(𝐴یعنی  تی  − 𝐵) + 𝑃(𝐵 − 𝐴)   دیگهی عبارت  به  یعنی    ا 
𝑃(𝐴)برابر است با    تراکشون یا به بیان ریاضیشاجتماعشون منهای ا + 𝑃(𝐵) − 2𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)ها  دیده. چون پ

 . پس:ها میشهل هستند، اشتراک برابر با حاصلضرب احتمالمستق

 0/4 + 0/6 − 2(0/4)(0/6) = 1 − 0/48 = 0/52 

 
 شماتیک مسئله به صورت زیر میشه:  حل:

 
 بیاریم. پس: اضلاع قائمه رو بدست احت این مثلث میتونیم طول سبرای محاسبه م

𝐵𝐶 =
|−5−2(−1)−1|

√1+4
=

4
√5

  

رو بدست بیاریم و بعدش با استفاده از فرمول فاصله، فاصله    Bیا باید مختصات نقطه    BCبرای محاسبه طول  

𝐶رو تا نقطه   = (0, − 1
2
رو بدست بیاریم و با استفاده از فیثاغورس    ACبدست بیاریم یا اینکه اول فاصله    (

 رو بدست بیاریم. BCضلع طول 

𝐴𝐶 = √52 + (
1
2
)

2
= √25+ 1

4
  

طبق   𝐵𝐶2داریم:  یثاغورس  ف پس  = 𝐴𝐶2 − 𝐴𝐵2 = 25+ 1
4
−

16
5
= 22 + 1

20
=

441
20
⇒ 𝐵𝐶 =

21
√20

 .
 مساحت این مثلث برابر است با:
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𝑆 =
1
2
𝐴𝐵 × 𝐵𝐶 =

1
2
(

4
√5
) (

21
√20
) =

42
√100

= 4/2  

 
 پس:بنویسیم.  ABCو  BMNمیتونیم رابطه مساحت رو برای دو مثلث . شکل مسئله به صورت زیره حل:

𝑆𝐴𝐵𝐶

𝑆𝐵𝑀𝑁
=

1
2×𝐴𝐵×5𝑥×sin𝐵
1
2×𝐵𝑀×3𝑥×sin𝐵

= 3 ⇒ 𝐴𝐵

𝐵𝑀
=

9
5
 
تفضیل  نسبت  در  صورت 
→           

𝐴𝐵−𝐵𝑀

𝐵𝑀
=

4
5

  

⇒
𝐴𝑀

𝐵𝑀
=

4
5
 ⇒

𝐵𝑀

𝐴𝑀
=

5
4
= 1/25  

 
 

 
 میکنیم. مه صورت زیر رساین مثلث رو ب شکلاول  حل:

 

𝐴𝐵2 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶 = 4× 20 , 𝐴𝐶2 = 𝐶𝐻 × 𝐵𝐶 = 16 × 20 ⇒ 𝐴𝐶2

𝐴𝐵2 =
16
4
= 4 ⇒ 𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 2  
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قائمه  Mر بگیر. زاویه  ظنرو در    BDHمثلث    حل: و    BDMهم نیمسازه. پس دو مثلث    DM. از طرفی  اسکه 
MDH  شت هستن و  هم نهDH=BD=5    میشه. پسHC    میشه. چون این دو مثلث هم نهشت هستن،    4برابر با

M وسطBH مسئله گفته شده که به وسط ز طرفی در قرار میگیره و اBC ثلث وصل کنیم. پس در مBHC   تالس
1با نسبت تشابه 

2
 میشه. 2که برابر با   میشه HCصف ن 𝑀𝑁داریم. یعنی   

  

 
 ساختار بیضی به صورت زیر میشه:یضی افقیه. ه، پس بها یکسانانونچون عرض ک حل:
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2𝑏2میشه که میدونستیم طول این وتر برابر با   2ی برابر با نطول کوتاهترین وتر کانول توجه به شکبا 

𝑎
میشه.  

𝑏2پس  

𝑎
= 𝑒برابر با   bو  aز طرفی خروج از مرکز بر حسب . ا 1 = √1− 𝑏2

𝑎2 :میشه. پس 

1− 𝑏2

𝑎2 = (
2
√5
)

2
 ⇒

𝑏2

𝑎2 =
1
5
 ⇒ 𝑏2 = 5𝑎2 , 𝑏2 = 𝑎 ⇒ 𝑎 = 5𝑎2  ⇒ 𝑎 = 5 , 𝑏 = √5  

𝑐2پس   = 𝑎2 − 𝑏2 = 25 − 5 = 20 ⇒ 𝑐 = √20 = رو خواسته که    a.  در مسئله از ما مقدار  5√2
 ه.جواب میش 5√4میشه )یا فاصله کانونی(، پس   2𝑐در واقع در اینجا همون  

 
گیریم. یعنی  سان، نباید دو خروجی متفاوت ببه ازای یه ورودی یکتابع هست، پس چون رابطه داده شده  حل:

 ا هم برابر باشن، پس:های دوم هم ب شن، مولفههای اول با هم برابر بااگه مولفه

(7,1 − 3𝑛2) = (7, −2𝑛)  ⇒ 1− 3𝑛2 = −2𝑛 ⇒ 3𝑛2 − 2𝑛 − 1 = 0 ⇒ 𝑛 = 1 , 𝑛 = − 1
3

  

𝑛اگه  = ,1)باشه دو مولفه   1 𝑛دن نقض میشه. پس  شرط تابع بو شت که رو خواهیم دا (1,2)و  (1− = −
1
3

 

, 2)میشه. پس   −1
3
1−، برابر با  2ها میشه. بنابراین مقدار این تابع در یکی از مولفه (

3
 میشه.  
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ای هستن. میتونیم رسمش کنیم. نه آینهیع و معکوسش نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرتاب میدونیم که    حل:

−)در بازه  اگه رسم کنی میبینی که  
13
2
, −

5
2
𝑦تابع معکوس بالاتر از خط    ( = 𝑥    قرار میگیره. پس حاصل

𝑥 − 𝑓−1(𝑥)    .منفی میشه. از طرفی مقادیر خود این تابع هم منفی هستن که عبارت زیر رادیکال معنا دار میشه
ر رادیکال منفی بشه و بی معنی.  عبارت زی  و صورت منفی که منجر یمشهت میشه  زه مخرج مثدر خارج از این با

 هست. -6، -5، -4، -3ح یشامل اعداد صحپس دامنه این تابع 

 
هر گاه خطی بر یک منحنی مماس شود، معادله تقاطع دارای ریشه مضاعف است. پس منحنی داده شده   حل:

𝑦رو با خط   = 𝑥  :تلاقی میدیم. پس 

2𝑎𝑥2 − 5𝑥 + 18𝑎 = 𝑥 ⇒ 2𝑎𝑥2 − 6𝑥 + 18𝑎 = 0 ⇒ Δ′ = 0 ⇒ 9 − (2𝑎)(18𝑎) = 0  

36𝑎2 = 9 ⇒ 𝑎2 =
1
4
 ⇒ 𝑎 = ±

1
2

  

𝑎اگر  =
1
2

𝑥2ع تبدیل به  باشد معادله تقاط  − 6𝑥 + 9 = (𝑥 − 3)2 = میشه که ریشه مثبت میشه و  0

𝑎ز ناحیه سوم نمیتونه قرار بگیره. پس  مسا روی نی = −
1
2

 بوده. 

 
𝑘یکسان شدن و هیچ تغییری نکرده، پس  𝑓(𝑘𝑥)و   𝑓(𝑥)چون دامنه دو تابع   حل: =  بوده. یعنی: 1

2𝑎2 − 𝑎 − 5 = 1 ⇒ 2𝑎2 − 𝑎 − 6 = 0 ⇒ 𝑎1𝑎2 =
−6
2
= −3  
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ن  رأس ای ول  ط ت سهمی رو به پایین باشه.میده، اما در صورتیکه جهس رخ أدر ربیشترین مقدار سهمی  حل:

𝑥برابر است با سهمی  = −
1

2𝑎
 . پس:

𝑦𝑠 = 𝑎 (−
1

2𝑎
)

2
+ (−

1
2𝑎
) + 2𝑎 = 1

4𝑎
−

1
2𝑎
+ 2𝑎 = 2𝑎 − 1

4𝑎
=

8𝑎2−1
4𝑎

= −
1
2
 ⇒  

8𝑎2 + 2𝑎 − 1 = 0  

برای معادله درجه دوم مختلف هستن، پس این معادله یه ریشه مثبت داره و یه ریشه منفی.   cو    aون ضرایب  چ
𝑎اگه  <  ه و ماکزیمم داره.  پایینباشه، سهمی رو  0
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